



权威·贴近·创新

新闻热线: 69966889 69966890
Email: sy7059559@126.com

主办:中共射阳县委

射阳日报

壹周刊

2019年5月

18

星期六
农历己亥年四月十四
总第3012期

“强国”思潮涌鹤乡

——县推广使用“学习强国”学习平台掠影

本报记者 周蓉蓉 通讯员 金海阳



有人说,学习之于信仰和才干,犹如运动之于健康体魄,持之以恒,行之愈远愈受益。自中宣部“学习强国”学习平台“上线”以来,我县根据中央、省、市要求,迅速部署安排,创新工作举措,全力推动落实,在全市第一家实现各级党组织百分之百纳入、在职党员百分之百注册的目标任务。

截至3月13日24时,全县注册学员数超党员总数,达49395人,日活跃学员近2万人;3月13日全县注册学员的人均积分为13.63分,比学赶超的浓厚氛围正在逐步形成……

推广“21天效应”,让学习成为习惯

“你今天学习了没?现在是啥段位了?”“我都3000多分啦,现在是‘九天揽月’级别……”从见面问“积分”“段位”到学习交流群里“亮分”“晒成绩”、朋友圈转发分享学习文章,党员干部的“学习强国”激情高涨,真正变“要我学”为“我要学”,一股新的学习热潮正在涌动。

“在行为心理学中,人们把一个习惯或理念的形成并得以巩固至少需要21天的

现象,称之为‘21天效应’。‘学习强国’的‘21天效应’正浸润着大家的方方面面。”县委宣传部相关负责人谈及“学习强国”时如是说。为推动活动的开展,我县率先行动,主动作为。1月25日,下发在全县范围内推广使用“学习强国”学习平台的通知,动员全县所有党员干部职工注册使用;1月30日,召开专题部署培训会,要求全县50家一级党委分管负责人及学习管理员参加培训。此外,同步成立学习强国工作微信群,搭建学习组织、分享交流的工作平台。据统计,短短5个工作日内,我县注册数达25000人,单日最大注册量超12000人,两项数据在全市遥遥领先。

利用“学习强国”的平台资源优势,学习各类国学经典,逐渐将其作为党的理论学习、知识启迪的“加油站”。“最近,我们睡觉前的必修课不再是玩游戏、浏览朋友圈、刷抖音了,醒来一睁眼就要去‘学习强国’打卡报到,已成习惯。”县住建局的一名工作人员告诉记者。

筑牢“思想根基”,让学习更具广度

聚沙成塔,积水成渊。伴随着“叮咚”的声响,论语名言“学而时习之,不亦说乎”映入眼帘。点击登录,“学习强国”平台内数以亿计的文字和大量的音视频课件等各类学习资源纷至沓来。既有“学习新思想”、“学习文化”、“环球视野”等17个板块180多个一级栏目,也有“学习”、“视频学习”两大板块38

个频道,聚合大量可免费阅读的期刊、古籍、公开课、歌曲、戏曲、影视、图书等资料。海量信息与用户特定需求之间搭起了一座智能桥梁。

唯有牢固思想根基,才能让学习兼具广度和深度。我县对照上级“党员全覆盖、群众鼓励使用”的工作要求,多措并举不断提升平台注册覆盖率。明确责任落实。要求将“学习强国”学习平台的注册使用工作纳入创建学习型党组织、学习型社会的范畴,实现人员注册全覆盖。建立通报制度。建立完善注册使用情况日督查通报反馈跟踪制度。以各党委的党员人数为基准,每日在县学习强国工作微信群内通报各党委注册学员总量、近阶段每日注册数、占党员总数比重、人均积分、排名等详细数据,加强重点突破。学校、医院、国有企业、镇区等重点党(工)委加强组织协调力度,发挥村居宣传文化管理队等作用,积极鼓励引导广大党员、群众、职工、青少年、离退休人员等广泛参与学习,各党(工)委均超额完成注册任务。

激发“创新因子”,让学习更添乐趣

日前,在千鹤湖公园的“静雅书吧”,我县组织了第一期“学习强国”学习达人每月讲坛主题活动。“当初下载学习强国软件也是一时好奇,却没想到越到后面学习兴趣越浓厚,不知不觉就成了习惯。”“学习达人”县城建集团建设支部书记丁辉笑着说。为吸引更多的市人加入“学习强国”,我县开展学习达人每月讲坛活动,在第一期的“红歌大家唱”环

节,众人漫步林荫道,欣赏雨中千鹤湖,齐声高歌《我和我的祖国》,别有一番趣味,令园内的游人纷纷驻足观看。

思想田野里的每一寸躬耕,总能在实践中寻得收获。为推动“学习强国”平台的普及,我县开辟多种渠道与形式,鼓励党员干部将平台学习与生活实践相结合,实现真正意义上的融会贯通。通报交流推动学。积极运用交流平台,常态化在微信群内交流使用“学习强国”学习平台的好做法、好经验。同时要求各党委学习管理员每天上报督查通报内容,变压力为动力,推动学习。学习达人示范学。联合县委组织部、县级机关工委、团县委联合举办全县“学习强国”学习达人每月讲坛活动。通过知识竞赛、故事分享、歌曲学唱、金句朗诵,扩大学习达人知名度,鼓励学习。调研考核促学。结合工作调研、中心组学习巡听,抓住关键少数,推动各级党委领导班子成员带头引领学。“我局负责人在到任后的首次工作会议上就对‘学习强国’工作提出明确要求,带头示范学习,现在成效显著。”县水利局工作人员分享该局的学习心得时自豪地说。

“伴随着晨曦的第一缕阳光,打开‘学习强国’平台,此刻犹如捧着一本心仪的书,还未启页翻读,墨香味已飘然而至。”这是县第二中学一名老师对“学习强国”平台的诗意描绘,这俨然已成为生活中不可或缺的重要部分。

本报讯(记者 施露)5月17日下午,2019年全国医改工作会议在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。国务院副总理、国务院医改领导小组组长孙春兰出席会议并讲话。我县在行政中心二楼会议室设立分会场,组织收听收看会议实况。县委副书记、县长吴冈玉出席盐城分会场会议。副县长戴翠芳出席射阳分会场会议。

李克强在批示中指出:过去一年,围绕提高基本医疗卫生服务水平、更好满足人民群众健康需求,各地区、各有关部门协同努力,积极推进医药卫生体制改革,药品集中采购、抗癌药降价、公立医院综合改革等重点任务取得新成效。谨向广大医改工作者和医务人员致以诚挚问候!要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,以更大力度、更有效举措推进医改各项工作。深入实施健康中国战略,广泛开展健康促进活动,进一步加强癌症等重大疾病预防筛查,早诊早治,做好常见慢性病防治。推动药品采购使用、医保支付、分级诊疗等改革取得新突破,巩固基本医疗保险对近14亿人口的基本保障作用,积极发展多种形式的补充医疗保险,进一步提高大病保险报销比例,在区域医疗中心建设、“互联网+医疗健康”等方面取得新进展,积极促进社会办医持续健康发展,发挥好中医药防病治病独特优势,更有效推动解决看病难看病贵问题,为保障人民群众健康、全面建成小康社会作出新贡献!

会议指出,要深入贯彻习近平总书记关于卫生健康工作重要指示精神,认真落实李克强总理批示要求,以大健康为统领,一以贯之地落实一个理念、突出两个重点,就是坚持预防为主,解决看病难和看病贵问题,深化三医联动改革,坚定不移推动医改向纵深发展,不断增进人民群众健康福祉。

会议强调,要把预防为主摆在更加突出的位置,推进健康中国行动,开展癌症、慢性病等疾病的预防筛查,早诊早治,优化基本公共卫生服务,发挥中医药在防病治病中的优势和作用,努力使广大群众不得病少得病。及时完善和全面推开国家组织药品集中采购制度,推动降低药品和高值医用耗材虚高价格,做好基本药物、急救(抢)救药等供应保障,同步推进医疗价格、医保支付、薪酬制度等综合改革,切实减轻群众看病负担,加快推进区域医疗中心建设,完善医联体管理,发展“互联网+医疗健康”和社会办医,优化资源配置,促进分级诊疗。加强药品疫苗、医疗服务质量监管,守好健康安全底线。扎实推进健康扶贫,精准补齐贫困地区健康发展短板,强化大病保障,防止因病致贫返贫。

县组织收听收看全国医改工作会议实况

吴冈玉出席盐城分会场会议

我在现场

你就再匀我百十斤蟹苗呗!

本报讯 郭开国

进入5月中旬,平日人稀车少的沿海滩涂到大喇叭之间海堤公路上,人稠车涌,热闹异常。原来,全国70%蟹苗繁育供给基地的射阳沿海,又到了一年一度蟹苗出场的季节。

“朱老板,凭我们之间这关系,你就再匀我百十斤蟹苗呗!”“章总,也正因为你是我的老客户,在今年蟹苗这么紧张、价格不断上涨的情况下,我仍按之前约定给你苗,结账……”

5月14日晚8时许,在大喇叭北不远处一家名为“朱平河蟹繁育场”内,灯火通明,人头攒动,许多人正围住忙着组织匀苗、过秤、装车的繁育场老板朱平,争取着蟹苗。

“这位王站长是大户,他预订的蟹苗15000斤呢!你们问问他愿不愿意匀出部分苗来?”朱平笑着向大家介绍。“这怎么能匀,我们县里可有35万亩养殖水面等着这批蟹苗呢!”一旁盯着朱平的泗阳县水产站副站长王守军一听急躁起来。

“你们射阳滩涂可真是一块宝地,若是这里繁育不出苗来,全国不知有多少人就会吃不到体大膏多味美的中华绒毛蟹呢!”人群中有人感慨道。

“是啊,射阳地理与气候特殊,处在我国南北地理分界线及海水交汇处,是繁育蟹苗的最佳地带,现在沿海从事中华绒毛蟹繁育的规模大户有近百家,全国各地河湖及围田养殖蟹苗70%以上是从我们这边繁育的苗种。”在现场察看蟹苗收购情况的县农业农村局相关负责人说道。

“蟹苗产业发展这么快,得多亏县政府帮忙。刚开始,我们不懂繁育技术,是县政府和农业部门领导一次又一次请来上海、南京、青岛等地科研院所的水产专家,来射阳给我们上课,在现场手把手地教,否则,我们哪有现在这繁育技术和规模?”朱平慢声细语地介绍。

“今年蟹苗繁育虽说产量与往年相比有所下降,但价格每斤涨到400多元。大家细看看,这苗的质量,体壮匀称,绝对好养。”灯光下,朱平从框中掏出一捧“沙沙”作响的蟹苗让大家看。

“哈哈,这价值。明年我们会再来的!”

……
欢乐的笑声伴着堤外的海浪声随风传出,给广袤无垠的滩涂带来了无限的生机与希望。

现代农业之国家地理标志产品:海河西葫芦



西葫芦日光大棚基地



村民采摘西葫芦



村民为西葫芦搭架

“海河西葫芦”生产基地位于海河镇万亩有机果蔬园内,现建成核心面积1万亩,年产西葫芦6万吨,销售收入1.5亿元,产品主要销往上海、苏锡常等城市的菜市场和超市,深受广大消费者青睐。2018年,“海河西葫芦”商标荣获“中国地理标志”产品称号。
王中印 吴炳恒 摄

陈志远简介:

陈志远,洋马镇人,先后在射阳县小学、射阳县实验中学、射阳中学就读,2008年考取清华大学计算机系,初中曾在省中学生作文竞赛、英语竞赛中获得一等奖,高中在全国中学生奥数、奥物竞赛中获二等奖,省作文竞赛一等奖,被评为清华大学“十佳校园歌手”。2012年考入新加坡南洋理工大学,获得硕士学位,毕业后,先后在北京木瓜移动和老虎证券从事后端算法研究与开发。2017年自主创业,做高频自动化量化交易终端。

陈志远,一个在射阳县中小学生的具有标杆意义的阳光男生。早在射阳县实验中学读书期间,他就时常制造“爆炸新闻”:作文、英语、书法、二胡等各类比赛中佳绩连连,包括他的每次考试成绩都是“大红灯笼高高挂”。2008年,他以射阳高考状元的优异成绩,被清华大学计算机系录取。2010年,在清华大学校园歌手大赛中,他与马瑞男组合获得冠军。此后,他在CCTV、BTV、湖南卫视一展歌喉。从中央电视台巅峰音乐汇、清华校歌赛、两岸校园歌手邀请赛,再到清华一百周年校庆晚会,都有他的身影,在音乐

陈志远:志当存高远

施海琴

道路上,他抱得诸多大奖。陈志远魅力四射,风流倜傥,年轻的内心已经展现出超越同龄人的成熟和深刻。然而,音乐的道路不是陈志远的首选。2012年清华大学毕业,陈志远又考入新加坡南洋理工大学,2014年获得硕士学位,在此期间,陈志远的研究移动计算(Mobile computing)相关论文(Proceedings of the 20th annual international conference on Mobile computing and networking)在Mobicom Use it free: Instantly knowing your phone attitude 国际会议上发表。2014年到2017年先后在木瓜移动和老虎证券从事后端算法研究与开发。2017年响应国家号召,开始自主创业,做高频自动化量化交易终端。

回首陈志远的成长,可以用两个字来概括:“全才”。他博览群书,通晓音乐书法,具有深厚的文学造诣,是高考满分作文获得者;他酷爱篮球足球,喜欢唱歌谱曲,为清华

大学十佳校园歌手;他才华横溢,才思敏捷,言谈充满哲理思辨色彩;他谦逊平和,志存高远,对未来的挑战充满勇气和自信。那么这样一位“全才”是怎样“炼成”的呢?飞翔网的记者对他进行了一次采访,揭开了一些神秘的面纱。本文摘抄于此,或许对莘莘学子有所借鉴。

问:你中学非常优秀,是同学们公认的天才。有很多人认为你可以通过多练,英语可以通过多读多写,语文基本上不要动脑筋,你是怎么看的呢?

答:这样的说法显然不是很严谨,语文作为一门学科,一门学问,总是有需要你去掌握,需要你去做融会贯通的地方。语文显然不是一门不需要动脑子的学科。这么说吧,我高考答语文的时间并不是把它当成一个在做题的时间,我是把它当成我在写一篇很大的作文,我在展示自己。比如说写古诗鉴赏,大家可能比较头疼,但是我想如果你在

写古诗鉴赏基于你阅读了很多的古诗,很多的宋词,甚至你闲杂时间去读一读元曲,可以说历史上不登大雅之堂的东西你去读一读,忽然觉得自己的文思是这样在一点一点积累当中变得非常的宽阔,你就觉得自己在读一首诗的时候,像是在读一篇散文,看一幅很美妙的中国画。

问:在学习成长过程中,尤其是高考冲刺阶段,父母是怎样支持你的?对你产生了怎样的影响?

答:在平时的学习成长的过程中,父母支持我的主要是在生活方面,而在在学习方面的过问其实不多。他们几乎很少在学习上给我施加什么压力。但是在生活方面的无微不至的照顾确实让我非常感激。

在高考冲刺阶段,父母的照顾其实没有什么异样。他们经常跟我说,高考要像平时考试一样对待,保持一颗平常心,所以在生活上他们也是这样做的。

(下转二版)

天南地北射阳人